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@ Récepteur de signaux admettant un dérangement.

Linvention concerne un récepteur de- signaux admettant
un dérangement, qui est desting 2 8tre utilisé avec des sys-
témes de transmission de niveaux de tension différentiels. Le
récepteur 10 posséde une unité d'entrée 11 recevant deux
niveaux de tension et produisant des signaux de sortie corres-
pondants, une premigre unité logique 12 recevant le signal de
sortie de l'unité d'entrée et produisant un signal de sortie qui
est sélectivement variable lorsque les  deux niveaux de tension
sont valables et non variable lorsque les deux niveaux de
tension ne sont pas valables par suite de l'existence d'un état
de dérangement dans le systéme de transmission, et une
deuxigme unité logique 13 qui regoit le signal de sortie de la
premiére unité logique 12 et de funité dentrée 11 afin de
délivrer correctement un signal numérique décodé 17 dans la
mesure oll le systéme de transmission ne posséde pas plus
d'un état de dérangement. Un moyen 27 de signalisation de
dérangement est aussi prévu. :
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La présente invention concerne de fagon générale
des récepteurs de communications et, plus spécialement, des
récepteurs de signaux qui sont employés avec des lignes de trans-
mission & paire torsadée. ’

De nombreux systémes électroniquement contrdlés et
commandés, comme on peut en trouver dans une automobile, sont
constitués par des systémes ayant une -architecture répartie. Plus
particuliérement, ces systémes comprenneht une collection de modules,’
et ces modules fonctiohnent typiquement de maniére quelque peu
mutuellement indépendante, méme s'il faut maintenir entre les
modules une certaine quantité de communication. Au lieu d'une
ligne de communication spécialisée entre les modules deux & deux
3 L'intérieur d'un systéme particulier, celle—ci est typiquement
remplacée par une unique liaison & acces multiples.

, En utilisant une Qniqde liaison série bidirection-
nelle 3 accés multiples, on peut minimiser le nombre requis de
conducteurs, ainsi que le cofit global. Par la méme occasion, il
faut toutefois prévoir certains dispositifs de sauvegarde pour
minimiser les erreurs ou les pannes rendant impossible une tache.

sur La figure 1, est présenté un systéme de trans-
mission de tension différentielle selon la‘technidue antérieure,
comme il en est utilisé avec des Lignes de transmission & paire
torsadée. Ce systéme comporté une premiére résistance (R1) connec-

tée entre une source positive & 5 volts et le collecteur d'un

" transistor (Q1) connecté a lLa terre par son émetteur. Une deuxiéme

résistance (Q2) est connectée entre la terre et le collecteur 7
d'un autre transistor (@2) dont U'émetteur est connecté a la source
positive de 5 volts. Les bases des deux transistors (@1 et Q2)
sont connectées & un circuit de déclenchement approprié, comme
cela est bien connu déns la technique.

Un comparateur constitue le mécanisme récepteur de
la technique antérieure tel qu'indiqué, et, en substance, il
soustrait la tension V2 qui apperait sur le collecteur du deuxiéme
transistor (@2) vis-a-vis de la tension V1 qui,apparait sur Lg
collecteur du premier transistor (@1). Si l'on utilise des dispo-

sitifs CMOS et si L'on prévoit une tension d'alimentation de +5 volts,
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alors des signaux analogiques dépassant 2,5 volts seront acceptés
comme des niveaux'"1" logiques,mais les signaux se trouvant en
decad de ce seuil seront interprétés comme étant des niveaux "0"
Logiques. _ '

_ En relation évec La figure 2, oh peut voir que,
lorsque les deux transistors (@1 et Q2) sont non conducteurs,
V1 dépasse Le seuil de 2,5 volts et V2 vient en de¢a du seuil. -
En résultat, la différence entre les deux est indiquée sur le
graphe. Comme on peut'le voir, un niveau haut logique relatif
peut facilement &tre distingué d'un niveau bas Logique relatif
par Le comparateur lorsque aucun état de dérangement ne s'est pro-
duit. De cette maniére, des données numériquemént codées trans-
mises en série peuvent ensuite étre transmises via le systéme de
transmission entre les divers modules.

. Cette configuration selon la technique antérieure
offre un bon facteur de différence, ou réjection en mode commun,
pour les interférences. Malheureusement, cette structure ne tolére
pas certains états de dérangement dans le systéme de transmission.
Ces états de dérangement peuVent étre spécifiquement définis et
8tre classés de la maniére suivante : '

(1) le premier transistor est constamment conducteur ;
(2) le deuxieme transistor est constamment conducteur :
(3) Le premier transistor ne devient jamais conducteur ;
(&) le deuxiéme transistor ne devient jamais conducteur ;
(5) la ligne de transmission associée au premier transistor est
en circuit ouvert ;
(6) la ligne de transmission associée au deuxieme transistor est
en circuit ouvert ;
(7) la premiére ligne de transmission est en court-circuit sur
Lla source de tension positive ;
(8) la premiére ligne de transmission est en court-circuit sur
la terre ; )
. (9) la deuxiéme ligne de transmission est en court-circuit sur
La source de tension positf%e s ou
€(10) la deuxiéme ligne de transmission est en court-circuit sur

la terre.’
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si U'un quelconque des états de dérangement ci-dessus
définis se produit, le récepteur selon la technique antérieure
n'est pas en mesure de décoder convenablement Les signaux entrants.
Pour tenir compte de ce probléme dans une certaine mesure, la -
technique antérieure a suggéré que L'on-pouvait utiliser des 7
liaisons redohdantes, des dispositifs d*exéitation redondants
et méme des récepteurs redondants. L'existence de semblables
parties redondantes augmente le colit du systéme et, finalement,
ne fait que retarder une défaillance inévitablé et complétement
jnattendue du systéme. ' -

Il existe donc un besoin pour uﬁ récepteur qui
admet un dérangement en ce qu'il peut recevoir et convenabLément
décoder des signaux de niveaux de tensioh"différentiets méme si
le systéme de transmission a souffert d'un état de dérangement.

Les besoins ci-dessus sont sensiblement-satisfaits
par L'intermédiaire d'un récepteur de signaux qui admet un'état
de dérangement. Ce récepteur comporte uhe unité d'entrée, une
premiére unité logique et une deuxiéme unité logique. L'unité
d'entrée regoit deux signaux de niveaux de tension différentiels .
constituant La donnée transmise et produit au moins un signal de
sortie en Liaison avec ces signaux d'entrée. La premiére unité
Iog1que recoit ce signal de sortie et- produ1t un signal de sort1e
qui produira un signal de sort1e sélectivement variable en fonc-
tion des signaux d'entrée lorsque lLes s1gnaux de niveaux de tension
différentiels d'entrée initiaux sont valables. Lorsque ces signaux
ne sont pas valables, le premier moyen Logique délivferuh signal

non variable. Enfin, la deuxiéme unité logique regoit le signal

"de sortie de la premiére unité logique et décode correctement

le signal numéridﬁe visé, dans la mesure ol le systéme de trans-
mission ne posséde pas plus d'un état de déréngement tel que 7 '
ci-dessus défini. S'il n'y a pas plus d'un état de dérangement,
alors un décodage correct a lieu. S'il y a plus d'un état de
dérangement, on ne peut alors assurer un résultat pfécis.

Dans le contexte de cette Hescripiion, on dit que
tes sighaux de niveaux de tension différentiels sont "valables"

Lorsqu'il n'existe aucun état de dérangement dans lLe systéme de
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transmission. Inversement, ces signaux de niveaux de tension dif-

férentiels sont "non valables” lorsgu’il existe dans le systéme’

- de transmission un état de dérangement.

Dans un mode de réalisation, L'unité d’entrée peut
8tre constituée de deux portes NON-ET. Chaque porte NON-ET possede
une entrée de non-inversion et une entrée d*inversion. La premiére
unité logique peut &tre constituée d'une bascule dont la borne de
positionnement est connébtée 3 La sortie de L'une des pﬁrtes NON-ET .
et dont la borne de répositionnement est connectée 3 la sortie de
la porte NON-ET restante.

La deuxiéme- unité togique peut €tre constituée de
quatre portes NON-ET et-d'un inverseur. Les sorties des deux portes
NON-ET de L'unité d'entrée sont connectées aux entrées de Lla pre-
miere porte NON-ET de la deux1eme unité logigue. La sortie de

cette porte NON-ET est connectée a U'entrée de L’inverseur ainsi -

'qu 3 une entree d'une deuxiéme porte NON-ET. L'entrée restante

de la deuxiéme porte NON-ET est connectée & la sortie @ de la
bascule. La sortie non-Q de la bascule est connectée & une troi-
sieme porte NON-ET, dont U'entrée restante est connectée 3 la
sortie de l'inverseur. Inversement, les sorties de la deuxiéme
et de Lla troisiéme porte NON—ET sont connectées aux deux entrées
de La quatriéme porte NON-ET, et L'on peut obtenir le signat de
sortie décodé sur la sortie de cette quatriéme porte NON-ET. -

Pendant Le fonctionnement normat, et si L'on
suppose qu'il n'existe aucun état de dérangement, la bascule de
la prem1ere unité logique se positionne et se rep051t1onne en
fonction d'un diagramme de réponse séLect1vement variable sous
commande des signaux d'entrée venant de L'unité d'entrée, Lesquels
signaux sont directement liés aux signaux de niveaux de'tension
différentiels entrants. Le signal de sortie 'sélectivement va-
riable de la bascule peut &tre utilisé pour fournir un signal
correctement ‘décodé. ‘ '

pans Le cas ou il existe un unique état de déran-'
gement dans le systéme de transmission, la bascule sera placée
dans un mode de défaillance de sorte qu'etle n'altérera pas son

signal de sortie immédiatement érécédent. pe plus, Les diverses



10

15

20

25

30

35

2575014

portes ci-dessus indiquées en relation avec la deuxiéme unité
logique interprétent le signal déformé entrant et, en relation
avec Le signal de sortie du mode de défaillance de -la bascule,
fournissent un signal de sortie correctement décods.

Aussi tongtemps qu'il n'existe aucun état de déran—
gement, la bascule interprétera correctemeht Lle signal- entrant
et fournira un signal de sortie correctement décodé,'lequel signal
de sortie correct ne sera pas compromis par la deuxiéme unité
Logique. S"il existe un unique état de dérangement, le signal de
sortie de la bascule sera maintenu dans un état non variable et
le reste du circuit de la deuxiéme unité logique servira & pro-
duire un signal de sortie décodé correct en relation avec le
signal- de sortie de la bascule. S'il se produif plus d'un état
de dérangement, alors il n'est pas possible d'assurer la précision
du signal décodé. '

Dans un mode de réalisation amélioré, un circuit
d'excitation et une diode électroluminescente peuvent &tre conneé—
tés a la sortie de L'inverseur de la deuxiéme unité logique afin
de fournir une indication v%suelle de L'existence d'un état de
dérangement. Grace & cela, il est possible d'alerter un opérateur
en lui faisant savoir qu'une défaillance partielle du systéme
s'est produite, méme si le systéme continue dans son. ensemble
a4 fonctionner & moins due et jusqu'ad ce que se produise un deuxiéme
état de dérangement.

Il faut noter que lé récepteur admettant un déran-
gement qui est présentement décrit ne produit aucune réjection _
de mode commun pour lLes interférences. Ainsi, dans une application
particuLiére donnée, il peut &tre souhaitable d'utiliser a la
fois le procédé de décodage par comparateur selon la technigue
antérieure en méme temps que le récepteur admettant un état de
dérangement selon L'invention. Les signaux de sortie peuvent
ensuite étre comparés ou utilisés d'une autre maniére pour amé-
Liorer La précision du processus de décodage.

La description suivante, congue a titre d’illustra-
tion de l'invention, vise & donner une meilleure compréhension
de ses caractéristiques et avantages ; elle s'appuie sur les

dessins annexés, parmi lesquels :
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la figure 1 est une vue simplifiée d'un systéme de
transmission et d'un récepteur selon La technique antérieure ;

la figure 2 montre un graphe pour diverses lectures
de tension normale et anormales dans un systéme de transmission ;

ta figure 3 montre un schéma de principe de L'in-
vention ; et .
ta figure & montre un circuit simpiifié selon L'in-
vention.

On se reporte maintenant aux dessins et, en parti-
culier, 3 lLa figure 3. Les constituants généraux d'un récepteur
de signaux admettant un état de dérangement peuvent &tre vus comme
cela est décrit sous forme de schéma de principe sous la désigna-
tion générale du numéro de référence (10). Le récepteur 10
comporte généralement une unité d'entrée (11), une premiére unité
logique (12), et une deuxiéme unité logique (13). L'unité d'entrée
(11) posséde deux entrées servant a recevoir des signaux de niveaux
de tension différentiels (V1 et v ) de la part de lignes de trans-
mission (14 et 16) telles que decr1tes sur la figure 1. La deuxiéme
un1te Logique (13) posséde une sortie (17) servant a a produire un
s1gnal de sortie décodé en relation avec les signaux de niveaux
de tension différentiels.

On va maintenant décrire, de maniére plus détailiée,

les uns aprés les autres, chacun des constituants généralement

décr1ts ci-dessus.
On se reporte & la figure 4. L'unité d'entrée (11)

peut &tre constituée de deux portes NON-ET (18 et 19). Chaque

porte NON-ET (18 et 19) posséde une entrée de non—inversion et

une entrée d'inversion. L'entrée de non-inversion de la premiére
porte NON-ET (18) et Ll'entrée d'inversion'de la deuxiéme porte
NON-ET (19) sont conhectéeé a3 La Lligne (14) de transmission de
V1. L'entrée d*inversion de lLa premiére porte NON-ET (18) et
L'entrée de non—1nvers1on de la deuxiéme porte NON-ET (19) sont
connectees ala L1gne (16) de transmission de VZ'

La premiére unité logique (12) peut étre constituée
d'une bascule (21) dont L'entrée non-$ est connectée a la sortie.
de la premiére porte NON-ET (18) et dont L'entrée non-R est connectée
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4 la sortie de La deuxiéme porte NON-ET (19). Les deuxxsortiés
de la bas cule (21) sont connectées a la deux1eme unité Log1que 13y -
comme décrit en détail ci~dessous.
La deuxiéme unité Log1que “3® comporte quatre portes
NON-ET (22, 23, 24 et 26) a deux entrées et un inverseur (27).
Une entrée de La premiére porte NON-ET (22) est connectée & la
cortie de La premiére porte NON-ET (18) de L'unité d'entrée (1ﬁ),
et Uentrée restante de cette méme porte NON-ET (22) éétfconnectéer
4 La sortie de la deuxiéme porte NON-ET {19) de L'unité d'entrée an.
La sortie de cette porte NON-ET (19) est connectée 3 la fois & '
L'entrée de l'inverseur (27) et & une entrée de la deuxiéme porte
NON-ET (23) de la deuxiéme unité logique (13).
7 L'entrée restante de la deuxiéme porte NON~ET (23>
est connectée 3 la sortie @ de Lla bascule (21) de la premidre
unité logique (12). La sortie non-Q dé cette bascule'(21):esi
connectée 3 une entrée de la troisieme pobte NON-ET (24). L'entrée
restante de cette troisiéme porte NON-ET (24) est connectée P ia
sortie de L'inverseur (27). ' ; o
L.es sorties des deux1eme et tro1s1eme portes NON ET (23
et 24) sont connectées aux deux entrées de La quatriéme porte NON-ET
(26), dont la sortie (17 est connectée & la sortie de la deuxiéme
unité logique (13). i 7 .
_ Enfin, la sortie de L'inverseur (27) peut également"
&tre connectée, via un circuit d'excitation (28) approprié,ré une
diode éLecfroluminescente (29), ou un autre dispositif de signa-
lisation. Le circuit d'excitation (28) peut étre'constitué,par
tout circuit d'excitation approprié et bien connu, si bien qu'il
n'en sera pas donné d'autres détails. ) )
Le but du systéme de transmission est la transmission
de signaux numériques & un ou plusieurs réceptedrs Qui sont én/
mesure de décoder les signaux émis et de produire un signal de
sortie formé de niveaux Logiqdes "{" et "0". Dans ce mode de
réalisation particutiér, on peut supposer que des dispositifs (MOS
ont été employés et qu'une tension d'alimentation de + 5 volts a
été employée. Ceci étant le cas, tth'signat recu par ‘L'unité

d'entrée (11) qui dépasse 2,% volts sera interprété comme un
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signal de niveau hau;, et tout signal inférieur & cette valeur
de seu*L sera .nterprete comme un s1gnal de niveau bas.

. On va maintenant décrire te {fonctionnement du dispo-
sitif pour le décodage de signaux valables {c'est-a-dire de signaux
venant d'un systéme de transmission gui ne posséde pas d'état de
dérangement). ’ ' '

Selon la technique antérieure, lorsque les deux
transistors (@1 et @2) et des unités d'excitation sont non con—
ducteurs, un niveau log1que haut doit appara1tre comme signal de
sortie décodé du comparateur. Ainsi que le montre la figure 2,
Lorsque les deux transistors (@1 et Q@2) sont non conducteurs et
qu'il n'existe anun_dérangement, V1-dépasse 2,5 volts et V2 est
inférieur & 2,5 volts. Par conséquent, il apparait un niveau
Llogique """ sur'l'entrée de non-inversion de ta premiére porte
NON-ET (18) et sur l'entrée d'inversion de la deuxiéme porte
NON-ET €19) de l'unité d'entrée (11), et un niveau Log1que "ot
apparait sur L'entrée d'inversion de la premiére porte NON-ET (18
et sur Ll'entrée de non-inversion de la deuxiéme porte NON-ET (19).

Avec ces signaux d'entrée relat1fs, le signal de
sortie de la prem1ere porte NON-ET (18) sera a un niveau logique
bas et le signal de sortie de la deuxiéme porte NON-ET (19) sera
a un niveau LOQiqUe haut. Par conséguent, un niveau Llogique bas
sera présenté sur l'entrée non=-3 de la bascule (21) et un niveau
logique haut sera présenté sur L'entree non-R. De la méme fagon,
un niveau Log1que haut et un niveau logique bas seront presentes
sur les deux entrées respect1ves de La premiére porte NON-ET 22
dans la deuxiéme unité logique (13), si bien qu'un niveau Logique
haut apparaitra sur la sortie de cette-porte NON-ET (22).

Avec un niveau Log1que bas sur l'entrée non-$ et
un niveau logique haut sur L'entrée non-R de La bascule (21), il
apparait un niveau togique -haut sur sa borne de sortie Q@ et un
niveau logigque bas.sur sa borne de sortie non-@. Le signal de
sortie de L'inverseur (27) sera un.niveau logique bas. Ainsi,
les s1gnaux d'entree de la deuxiéme porte NON-ET (23) seront
tous deux des niveaux log1ques hauts et les signaux d'entrée pré-

sentés a La troisiéme porte NON-ET (24) seront tous deux des niveaux
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logigues bas. En résultat, le signal de sortie de la deuxiéme
porte NON-ET (23) sera un niveau logique bas et Le signal de
sortie de La troisiéme porte NON-ET {24) sera un niveau logique
haut. Avec de tels signaux d'entrée appligués a la quatriéme

porte NON-ET (26), Le signal de sortie décodé sera un signal
logique haut, comme cela est souhaité. Le récepteub (10) peut

donc décoder de maniére convenable ce signal de niveaux de tension
différentiels particulier venant du systéme de transmission.

Lorsque lLes deux transistors (Q1 et @2) du systéme
de transmission sont conducteurs, il apparait un niveau logique
bas comme signal de sortie décodé du comparateur dans le systéme
de la technique antérieure. En relation avec la figure 2, on peut
voir que, lorsque les deux transistors (Q et Q2) sont conducteurs,
V1 est nul et V2 vaut 5 volts. Ainsi, les signaux d'entrée appli-
qués aux deux portes NON-ET (18 et 19) de L'unité d'entrée (11)
seront les.opposés de ceux ci-dessus présentés. De Lla méme fagon,
les signaux de sortie des deux portes NON-ET (18 et 19) seront
Les opposés de ceux ci-dessus décrits, si bien que le signal de
sortie de La premiére porte NON-ET (18) sera un niveau logique
haut et que celui de la deuxiéme porte NON-ET (19) sera un niveau
Logique bas. »

Ceci étant Le cas, l'entrée non-S de la bascule (21)
aura un niveau logique haut et L'entrée non-R aura un niveau
logique bas. Bien que les signaux d'entrée de la premiére porte
NON~ET (22) de la deuxiéme unité logique (13) soient les opposés
de ceux ci-dessus décrits, il se trouve encore un niveau logique
bas et un niveau logique haut & ses entrées, de sorte que lLe
signal de sortie sera un niveau logique haut et que le signai
de sortie de L'inverseur (27) sera de nouveau un niveau logique
bas.

Avec les signaux d'entrée ci~dessus indiqués, la
sortie @ de la bascule (21) aurarun niveau logique bas et la
sortie non-@ aura un niveau Logique haut. Ainsi, les deux entrées
de la deuxiéme porte NON-ET (23 de- La deuxiéme unité logique (13)
auront un niveau logique haut et un nivead Llogique bas, et les -
entrées de la troisiéme porte NON-ET (24) auront un niveau haut
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et un niveau logique bas. En résultat, les deux portes-NON-ET-(ZB
et 24) auront un signal de sortie haut, et ces signaux de sortie
placeront un niveau logique bas sur la sortie de la quatriéme
porte NON-ET (26).

Ce niveau lLogique bas constitue naturellement le
signal de sortie vodlu et, par conséquent, on peut voir que le
récepteur (10) décode de maniére convenable un‘niveau logique
bas ou un niveau logique haut voulus venant d'un systéme de trans=-
mission ne possédant aucun état de dérangement.

On va maintenant décrire Le fonctionnement du récep-
teur (10) lorsqu'un état de dérangement unique altére les capacités
de transmission du systéme de transmission.

Comme ci-dessus mentionné, Q1 et Q2 sont ordinaire-
ment rendus tous deux non conducteurs de fagon qu'il soit obtenu
un niveau logique haut comme signal de sortie décodé. Dans des
conditions normales, lorsque Q1 et Q2 sont tous deux non conduc-—
teurs, V1 présente un niveau logique haut et Vz présente .un niveau
Logique bas pour L'unité d'entrée (11). Toutefois, lorsque Q1
est en court-circuit sur la terre, c'est-&-dire L'un des états

de dérangement énumérés,'v1 s'annule et V2 s'annule aussi, si

bien que Les deux signaux d'entrée des deux portes NON-ET (18 et
19) de L*unité d'entrée (11) ont un niveau logique bas. Ces signaux
d'entrée produisent un niveau lpgique haut sur les deux portes
NON-ET (18 et 19), le résultat étant qu'un niveau logique haut
est présenté a La fois & L'entrée non-S et & L'entrée non-R de
la bascuLe»(21) et aux deux entrées de la premiére porte NON-ET (22)
de la deuxiéme unité Logique (13)..

Lorsqu'une bascule posséde de semblables signaux
d'entrée, les états du signal de sortie ne varient pas par
rapport auxderniers états de sortie valables, si bien que, dans
ce cas, un niveau logique bas apparait sur la sortie Q et un niveau
log1que haut apparait sur la sortie non-Q. La sortie de la pre-
miére porte NON-ET @2) de la deuxiéme unité logique (13) a alors
un hiveau bas, et L'inverseur (27) délivre un signal de niveau
togique haut. En résultat, la dedxiéme porte NON-ET (23) de la

deuxiéme unité logique (13) présente des niveaux logiques bas sur
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ses deux entrées et la troisiéme porte NON-ET (24) brééénte des »
niveaux Logiques hauts sur ses deux entrées. Par conséquent, le
signal de sortie de La deuxiéme porte NON-ET (23) aura un niveau
logique haut et le signal de sortie de La troisiéme porte NON-ET (24}
aura un niveau logique bas, ce qui place un niveau logique:haut
sur lLa sortie de la quatriéme porfe NON-ET'(Zé), celui-ci étant
naturellement le signal de sortie décodé voulu.

be plus, comme ci-dessus mentionné, lors@ue Lfon
désire un niveau logique bas, les deux transistors doivent atre
rendus conducteurs. Relativement 3 la figure 2, on peut voir que,
lorsque Q1 a été mis en court-circuit sur la terre, que V1 s'annule
et que V2 passe & + 5 volts, sj bien que Lle signal d'entrég de V1

est interprété comme un niveau logique bas et le signal d'entrée de

V2 est interprété comme un niveau logique'haut, Toutefois, cet
état du signal d'entrée coincide avec le signal d'entrée logique
correct permettant d'obtenir un niveau (ogique bas- comme signal .
de sortie décodé et, par conséquent, le récepteur (10) le décode
comme ci-dessus décrit iorsqu'uh niveau logique bas a été prééenté
sur L'entrée de V1 et qu'un niveau logique haut,a’éfé prééénté s
sur l'en;rée de V. '

Le récepteur (10) décode correctement, de maniére
semblable, tous les autres états de-dérangement énﬁﬁérés, de
sérté que, quel que soit le cas, que le systémé de transmission
ne posséde qufun seul état de dérangement ou pas de'dérangéheht
du tout, un signal de sortie correctement décodé peut &tre obtenu.

En substance, L'unité d'entrée (11) interpréte les
signaux analogiques entrants et les décode correctemeht en équi-
valents numériques, et traite en outre ces signaux logiques par
L"intermédiaire de portes logiques. La bascule (21) de la premiére
unité Logique (12) fournit un signal de sortie séLectivemént :
variable lorsque les deux niveaux de tension d'entrée constituent
des signaux d'entrée valables. Lorsque les deux nivéaux de tension
ne sont pas valables, c'est-a-dire lorsque le signal de niveaux
différentiels de tension est constitué par un signal qui n'existe~ '
rait pas dans un systéme fonctionnant correctement, Lle signal de

‘sortie de la bascule devient invariable et la deuxiéme unité
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Logiqﬁe (13) assure qu'un signal correctement décﬁdé apparait
malgré l'existence de L'état de dérangement.

Le récepteur (10) ne décodera pas correctement, de
maniére assurée, un signal venant d'un systéme de trénsmissiqn
qui posséde plus d'un état de dérangement. Ainsi, il peut &tre
approprié de prévoir un signal de commande indiquant qu’il existe
un état de dérangément. Le cfrcuit d'excitation (28) et la diode
électroluminescente (29) ont été prévus pour servir dans ce but.
On notera que, lorsque seuls des signaux d'entrée valabies sont
présents dans L'unité d'entrée (11), un niveau logique bas céns-
titue le signal de sortie résultant de L'inverseur (27). Toute-
fois, lorsque des.signaux non valables sont présents, un niveau

logique haut constitue le signal de sortie résultant, et ce chan-

_gement d'état peut &tre utilisé pour déclencher le circuit d'exci-

tation (28) et allumer la diode électroluminescente (29) afin
d'alerter un opérateur et Lui faire savoir que, méme si le récep~
teur (10) continue a décoder correctement les signaux entranfs,
il existe un état de dérangemerit et qUe»l'apparitﬁon d'un deuxiéme
état de dérangement conduirait & des données potentiellement com-
promises. _

~ Bien entendu, L'homme de L'art sera ehrmesure 
d'imaginer, a partir du récepfeur dont la describtion vieht
d'étfe donnée & titre simplement illustratif et nullement limi-
tatif, diverses variantes et modifications ne sortant basrdu '

cadre de l'invention.



10

15

20

25

30

35

2575014

13

REVENDICATIONS

1. Récepteur de signaux qui admet un dérangement,

s

destiné & 8tre utilisé avec des systémes de transmission de

niveaux de tension différentiels & partir desquels au moins deux
niveaux de tension (V1, VZ) peuvent &tre sensiblement simulta-
nément détectés pour permettre que lesdits deux niveaux de tension
soient décodés en signaux numériques, ledit fécepteur (10) étant
caractérisé par :

{a) un moyen d'entrée (11) servant & recevoir
Lesdits deux niveaux de tension et & produire au moins un signal
de sortie Lié auxdits deux niveaux de tension ;

(b) un premierrmoyen logique (12) servant a recevoir
Ledit signal de sortie de la part dudit moyen d'entrée et a pro-
duire un signal de sortie, ledit signal de sortie étant sélecti-
vement variable lorsque lesdits deux niveaux de tension sont va-
lables et non variable lorsque lesdits deux niveaux de tension ne
sont pas vaLables ; et )

(¢) un deuxiéme moyen logique (13) servant & recevoir
ledit signal de sortie dudit premier moyen logique et & délivrer
correctement ledit signal numérique décodé, dans La mesure ol
ledit systéme de transmission ne comporte pas ptﬁs d'un état de
dérangement. '

2. ’ Récepteur selon la revendication 1, ol ledit deuxiéme
moyen logique (13) comporte une premiére unité de porte (22) dont
au moins une entrée est connectée 3 la sortie dudit moyen d'entrée
et une deuxiéme unité de porte (23) dont au moins une entrée est
connectée a une sortie de ladite premiére unité de porte (22) et

4 la sortie dudit premiér moyen logique (12).

3. Récepteur selon la revendication 2, ol ledit moyen
d'entrée (11) comporte un premier et un deuxiéme moyen de porte (18,
19) servant & recevoir lesdits deux niveaux de tension (V., Vz) et
4 produire chacun un signal de sortie Lié auxdits deux niveaux de
tension.

4, Récepteur selon la ;evendication 1, ot lLedit signal

de sortie non variable dudit premier moyen logique (12) est égal
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3 un dernier signal de sortie sélectivement variable comme dernier
signal de sortie dudit premier moyen logique lorsque lesdits deux
niveaux de tension sont des derniers signaux valables.

5. Récepteur selon la revendication 4, ou ledit premier
moyen logique comprend une bascule (2D.

6. Récepteur selon la revendication 4, ol Ledit moyen
d'entrée (11) comporte un premier et un deuxiéme moyen de porte (18,

19) servant 4 recevoir lesdits deux niveaux de tension et a pro-

du1re chacun un signal de sortie Lié auxdits deux niveaux de tension.

Te Récepteur selon la revendication 6, ol ledit deuxiéme

moyen logique (13) comporte un tro1s1em¢ moyen de porte (27) dont
au moins une entrée est connectée & la sortie dudit moyen d'entrée
(11), ledit troisiéme moyen de porte possédant un signal de sortie
qui est constant lorsque Llesdits deux niveaux de tension sont
valables et qui est une constante différente lorsque lesdits deux
niveaux de tension ne sont pas valables.

8. Récepteur selon la revendication 1, ou ledit deuxiéme
moyen logique (13) comporte un moyen (27) détecteur de dérange-
ment qui sert a détecter l'existence d'au moins un état de déran—
gement dans Lédit systéme de tranﬁmission.

9. Récepteur selon la revendication 8, comportant en -
outre un moyen de signalisation (28, 29) qui répond audit moyen
détecteur de dérangement en produisant un signal d'état de déran-
gement. ' ,

10. ~ Récepteur selon la revendication 9, comportant en
outre un moyen de signalisation visible (29) qui répond audit
signal d'état de dérangement en produisant un s%gnal visible
lorsque ledit systéme de transmission posséde au moins un état de

dérangement.
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